

## COMUNICAT DE PRESĂ

UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ DAIA ROMÂNĂ, în calitate de beneficiar, cu sediul în Daia Română, Str. Principală, nr. 326, județul Alba, cod poștal 517270, România, derulează proiectul „REABILITARE, DOTARE ȘI ÎMPREJMUIRE ȘCOALĂ GIMNAZIALĂ DAIA ROMÂNĂ, JUDEȚUL ALBA”, COD SMIS 124771, finanțat prin Fondul European de Dezvoltare Regională, în baza Contractului de finanțare nr. 6895 din 07.05.2021 încheiat cu Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Regional 2014 - 2020, prin Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, în calitate de Organism Intermediar.

**Programul de finanțare:** PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020

**Axa Prioritară 10** „Îmbunătățirea infrastructurii educaționale”

**Prioritatea de investiții 10.1** – Investițiile în educație și formare, inclusiv în formarea profesională, pentru dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație și formare

**Obiectivul general al proiectului** "REABILITARE, DOTARE ȘI ÎMPREJMUIRE ȘCOALĂ GIMNAZIALĂ DAIA ROMÂNĂ, JUDEȚUL ALBA" îl constituie îmbunătățirea infrastructurii educaționale la nivelul comunei Daia Română, având în vedere că locația și tipul infrastructurii educaționale are impact deosebit nu numai asupra accesului la educație, ci și asupra calității acesteia. În acest sens asigurarea bazei materiale minime (clădiri reabilite/modernizate, condiții sanitare necesare pentru funcționare, dotarea cu echipamente, material didactic, etc) pentru desfășurarea actului educațional sunt condiții esențiale pentru co-interesarea elevului, pentru descurajarea absenteismului și reducerea fenomenului de abandon/părăsirea timpurie a școlii, pentru creșterea ratei de absolvire și tranziție spre niveluri superioare de educație.

**Obiectivele specifice:**

1. Reabilitarea clădirii școlii gimnaziale având clasele I-VIII din Daia Română. Realizarea acestui obiectiv are un impact pozitiv asupra comunității locale din mai multe puncte de vedere:

- Arhitectural: reabilitarea fațadelor clădirilor presupune îmbunătățirea semnificativă a aspectului arhitectural, respectând totodată prevederile urbanistice în vigoare, și implicit creșterea atractivității amplasamentului;
- Siguranță și sănătate: reabilitarea reduce riscul accidentelor cauzate de degradări (desprinderi de tencuială, tavane, acoperiș etc.); aducerea clădirii la standarde europene de siguranță și sănătate;
- Economic: reabilitarea termică presupune reducerea pierderilor de energie termică prin anvelopa clădirilor, tâmplăria necorespunzătoare și prin instalațiile interioare de încălzire și de alimentare cu apă caldă de consum; creșterea valorii construcției;
- Social: desfășurarea în condiții normale a procesului educațional, dezvoltarea infrastructurii de educație și formare;
- Al mediului: reducerea consumului de energie implică reducerea consumului de materie primă, precum și scăderea gradului de poluare.

2. Dotarea școlii gimnaziale Daia Română cu echipamente și materiale didactice moderne. Calitatea procesului de învățământ este influențat în mod direct de calitatea echipamentelor și materialelor didactice, alături de infrastructura materială și calitatea cadrelor didactice. Prin proiect se dorește procurarea de dotări care să deservească cabinetele sală de clasă ale școlii precum și dotări IT.

**Indicatori de realizare:**

- Capacitatea infrastructurii de educație care beneficiază de sprijin – școlar - 201 persoane, din care: femei 105, iar barbati 96

**Indicatori de proiect:**

- Numarul total de participanți la procesul educațional în unitatea de infrastructura subiect al proiectului - 201 persoane, din care: femei 105, iar barbati 96
- Numarul total de participanti la procesul educational in unitatea de infrastructura subiect al proiectului persoane apartinad categoriile dezavantajate - 4 persoane, din care: femei 2, iar barbati 2
- Infrastructura educaționala pentru învățământul general obligatoriu (școli I-VIII, inclusiv nivelul clasei pregătitoare) - 1

**Locul de implementare:** Județul Alba, Comuna Daia Română, Localitatea Daia Română, str. Principală, nr. 649A.

Valoarea totală a proiectului: este de 12.119.606,04 lei, asistență financiară nerambursabilă 7.132.203,42 (din care 6.186.094,81 lei reprezintă finanțarea nerambursabilă acordată din Fondul European de Dezvoltare Regională și 946.108,61 lei reprezintă finanțarea nerambursabilă acordată din bugetul de stat).

**Perioada de implementare:** 86 luni

**Data începerii proiect:** 01.01.2018

**Data finalizării proiect:** 31.12.2024

### DATE DE CONTACT

U.A.T. Daia Română, Str. Principală, Nr. 326, Județul Alba, România

Tel. 0258763101/ fax :0258634489/ e-mail [visaprimar@yahoo.com](mailto:visaprimar@yahoo.com)

Manager de proiect: Hăprian Visarion



”Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

[www.inforegio.ro](http://www.inforegio.ro) / [facebook.com/inforegio.ro](https://facebook.com/inforegio.ro)

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European  
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României